

На Всероссийском конкурсе СМИ газета награждена знаком

СЛАВЯНКА



ГАЗЕТА НЕВСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С 1994 ГОДА

WWW.NSLAV.SPB.RU

СЕГОДНЯ

№ 17 (741) 13.07.2012

■ ТРАНСПОРТ

Новые маршруты

Два новых временных маршрута общественного транспорта введены на период производства капитального ремонта трамвайных путей на Володарском мосту.

По решению Комитета по транспорту, они будут действовать с 9 июля по 13 сентября.

Троллейбус № 12 работает только по рабочим дням. Его маршрут таков: от конечной станции «Река Оккервиль» – по ул. Дыбенко, пр. Большевиков, Народной ул., Володарскому мосту, Ивановской ул., ул. Седова, ул. Полярников. Обрато же он идет по ул. Бабушкина, Ивановской ул. до конечной станции «Ст. м. «Ломоносовская».

Автобус № 180 стартует от конечной станции «Река Оккервиль», далее движется по ул. Дыбенко, Искровскому пр., ул. Тельмана, Дальневосточному пр., Народной ул., Володарскому мосту, Ивановской ул., ул. Седова, ул. Полярников. Обрато: идет по ул. Бабушкина, Ивановской ул., ул. Бабушкина до конечной станции «Ст. м. «Ломоносовская».

Кроме того, на период проведения ремонтных работ внесены изменения в работу действующих трамвайных маршрутов:

Трамвай № 7 идет от конечной станции «Трамвайный парк им. Володарского» по пр. Обуховской Обороны, далее – по действующей трассе до конечной станции «Ул. Коммуны». Трамвай № 27: от конечной станции «Ст. м. «Рыбацкое» движется по действующей трассе до поворота на эстакаду Володарского моста, далее – по пр. Обуховской Обороны до конечной станции «Невский завод».

Трамвай № А будет работать только в выходные дни.



Так она «свернула горы»

Жительница Невского района Светлана Гусева доказала, что любой человек в состоянии изменить обстоятельства своей жизни в лучшую сторону. Пару лет назад ее новорожденному сынишке поставили диагноз: детский церебральный паралич. Но она не только не упала духом, но и изменила социально несправедливую действительность, с которой прежде мирились сотни петербургских матерей, ставших сиделками для собственных детей. Ей удалось разработать и продвинуть законопроект, благодаря которому они будут получать официальную зарплату. **Стр. 5**

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ



Сотрудники поликлиники № 13 доказали, что готовы к чрезвычайным ситуациям **стр. 3**



Четыре многодетные семьи Невского района получили награду «Родительская слава» **стр. 5**



В Александровском саду обосновались двухметровые мишки Бадди **стр. 7**

РАЗВИТИЕ

Рыночный вопрос: итоги и перспективы

28 июня коллегия администрации Невского района ознакомилась с итогами развития потребительского рынка за 2011 год. И они не могли не порадовать...

Было открыто 62 новых магазина, причем больше – непродовольственных, а это показатель повышения качества жизни населения. Кроме того, в нашем районе появилось еще 5 кафе, несколько ресторанов, проведено 7 выставок-ярмарок белорусских товаров и продуктов, а в мае состоялся фестиваль «Вкусноград».

Наконец-то демонтировали 30 временных павильонов, 466 баннеров и 329 стрит-лайнов, о которые постоянно «спотыкался глаз» жителей нашего района. К неплохим результатам привели 460 рейдов по контролю за содержанием разных магазинов, павильонов, торговых точек и 279 – по пресечению несанкционированной торговли. Вдумайтесь только в эти цифры: 140 кг продуктов сняли с продажи из-за плохого качества; 454 уведомления выдали на устранение нарушений Правил

благоустройства; приостановили деятельность 16 организаций – с изъятием игрового оборудования на более чем 10 миллионов рублей!

Также на заседании отметили, что в районе выполнена программа строительства магазинов пешеходной доступности (два последних были открыты на Дальневосточном проспекте и Октябрьской набережной). Конечно, «депрессивные» территории, где нет или мало нормальных магазинов, еще остались. Проблема в том, что предприниматели не спешат соглашаться на предложения администрации вести там торговлю. Хотя, если бы им предложили какие-то льготы (на первых порах, пока идет согласование) – подключение к энергистикам, строительство... По словам предпринимателей малого и среднего бизнеса, это самая

затратная часть старта бизнеса, к тому же банки неохотно дают кредиты. Глава района Сергей Ситдинов поручил изучить этот вопрос и найти варианты его решения – не зря же при администрации успешно действует Совет по малому предпринимательству.

P. S. А что же в этом году? В Рыбацком открылся гипермаркет «Лента», на очереди – торговый комплекс на проспекте Пятилеток и магазин «Дикси» по улице Дыбенко. А на Караваевской улице скоро появится государственная баня – уже выделен участок для проектирования и строительства.

В процессе решения вопроса, как помочь дачникам и садоводам поделиться плодами своих трудов. Возможно, осенью, по выходным, им разрешат устраивать в кварталах небольшие ярмарки.

Анна ЧУРУКСАЕВА



В ГОРОДСКОМ ПАРЛАМЕНТЕ

Константин Смирнов: «Не хочется, чтобы люди остались без тепла»

Недавно депутат от фракции КПРФ Константин Смирнов стал руководителем Контрольной группы Законодательного собрания. Накануне парламентских каникул мы побеседовали с ним о предстоящей работе и попросили дать оценку пятому созыву – ведь прошло уже полгода, и можно сделать какие-то выводы.



– Константин Олегович, первый – организационный – этап пройден: портфели раздали, комиссии сформировали... Что вы можете сказать о ваших коллегах?

– Парламент у нас дружный, думаю, работоспособный. Состав ведь серьезно обновился: 31 новый депутат из 50! Среди них немало молодых. У всех горят глаза, большинство настроены на работу, стараются глубже вникнуть во все, за исключением отдельных личностей, нацеленных на скандал во имя пиара. Депутат не может позволить себе быть поверхностным. Если к тебе обратились с вопросом, не нужно сразу писать губернатору, правильнее начать с администрации, районных служб и ведомств, заставить их работать.

– Жителям нашего района, конечно, хочется узнать о каких-то конкретных делах...

– Самое важное – мы прекратили строительство паркинга в саду рядом с Ледовым дворцом, хотя уже были и госконтракты заключены. Я лично отправлял по этому поводу запросы. В основном же продумываем бюджет, следим за подготовкой школ и детских садов к новому учебному году и в целом города – к отопительному сезону. Не хочется, чтобы, как в Колпино, кто-то месяц сидел без тепла! Я все это отслеживаю и с тревогой жду новостей.

– А чем займется под вашим руководством Контрольная группа?

– В ее составе – шесть депутатов из всех фракций ЗакСа, их задача – следить за тем, как исполняется Устав Санкт-Петербурга и его законы, не противоречат ли они федеральному законодательству, а также разбираться с сообщениями о фактах коррупции в органах государственной власти. Если юридическая работа мне хорошо знакома, во-первых, потому что я имею соответствующее образование, а во-вторых, возглавлял юридическую службу нашей фракции, то вот борьба с коррупцией – новое поле. Моим первым шагом будет совещание, на которое я планирую пригласить представителей прокуратуры, следственного комитета, ФСБ и т. д., чтобы обобщить картину и выяснить, где нужно подключиться нам, депутатам.

– То есть основная работа группы начнется уже после каникул?

– На самом деле это одно название – «каникулы»! В июле мы занимаемся подготовкой проекта бюджета города на 2013 год – это задача номер один! И мы с ней, кажется, не так плохо справляемся!

Беседовала
Светлана ХАМАТОВА

НАСЛЕДИЕ

Анастасия Мельникова поддержала «Дорогу жизни»

Состояние музейного комплекса у мыса Осиновец на берегу Ладожского озера обеспокоило общественную организацию «Жители блокадного Ленинграда».

Ее председатель Ирина Скрипачева обратилась к депутатам Законодательного собрания с просьбой спасти разрушающиеся экспонаты, расположенные под открытым небом, и разработать, наконец, единую стратегию развития комплекса.

Ситуация такова, что в составе комплекса – три музея, которые принадлежат разным организациям и ведомствам, не способным обеспечить транспортную доступность своих площадок. «Дорогу жизни»

можно посетить только в составе экскурсии и по заявкам, что сильно сокращает поток желающих попасть сюда – не только туристов, но и горожан.

3 июля состоялось выездное заседание Комиссии по социальной политике и здравоохранению Законодательного собрания Санкт-Петербурга, в котором приняла участие заместитель председателя Комиссии по образованию, науке и культуре ЗакСа, заслуженная артистка России Анастасия Мельникова. Посетив комплекс «Дорога жизни», депутаты приняли решение оказать музею всемерную поддержку и добиться восстановления экспозиции в полном объеме.

Александр КОНСТАНТИНОВ

ПРАЗДНИК

Рыбы мало не бывает!

Уха по рецепту Петра I, конкурс «Надувательство» (резиновых лодок, разумеется!) и, конечно, рыбная ловля – жителям Невского района все это хорошо знакомо, ведь каждый год они собираются в Рыбацком на праздник «Невская уха». 7 июля праздник перешагнул границы района и, возможно, теперь станет визитной карточкой Петербурга.



Впервые «День рыбака» масштабно развернули на двух площадках – в Парке 300-летия Санкт-Петербурга и на Северной дамбе Финского залива. Поддержку празднику оказали и правительство города, и Законодательное собрание, различные комитеты, ведомства и, разумеется, Спортивная

федерация рыболовного спорта Санкт-Петербурга. Кстати, День рыбака очень помог первому в России Храму рыбаков, заложенному на берегу реки Оккервиль в конце мая: во время мероприятия можно было сделать пожертвование на его строительство, и эта инициатива принесла результаты.

Депутат ЗакСа Константин Серов – большой любитель рыбалки – подчеркнул важность того, что профессиональный праздник не просто вернулся к петербуржцам, но и стал общегородским: «Он способствует не только объединению горожан и привлечению туристов, но и развитию рыбалки как серьезного вида спорта. Это пилотный проект, который мы, возможно, поддержим и в последующие годы».

Что ж, праздников, как и рыбы, мало не бывает!

Анна ЧУРУКСАЕВА

АНЕКДОТ В ТЕМУ:

Карась – карасю:

– Слушай, ты мне, конечно, можешь не верить, но тот рыбак, у которого я сорвался с крючка, весил никак не меньше 90 кг!

УЧЕНИЯ

К опасностям готовы!

29 июня в поликлинику № 13 пришла строгая комиссия, потом позвонил террорист (его роль исполнила заведующая поликлиникой Татьяна Алексеева), затем на втором этаже занялся условный пожар... Так проходили учения.

Сотрудники медицинского учреждения всегда должны быть готовы к чрезвычайной ситуации, так что члены межведомственной комиссии во главе с ведущим специалистом отдела здравоохранения Валерием Лымаренко дотошно выясняли, знает ли персонал поликлиники порядок действий при сообщении об эвакуации? Обесточить помещения, закрыть окна, взять средства защиты и личные вещи, дверь не запирать –

чтобы спасатели не тратили время на выламывание, двигаться к ближайшей свободной лестнице... Вроде бы, простые правила, но эти действия нужно отработать до автоматизма, чтобы в случае чрезвычайной ситуации проблем и сомнений не возникло.

После учебной эвакуации началась расправа над «горящей» тумбочкой – ее по очереди гасили из огнетушителя. И сотрудники поликлиники прекрасно

справились с поставленными задачами! Пока шли учения, пациентов попросили подождать и даже перекрыли главный



Разговор с «террористом»

вход специальной лентой. Хлопотно, но лучше так, чем растеряться в ответственный момент.

Светлана ХАМАНОВА

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

Ее помнит город-сад

Палевский жилмассив, расположенный в двух шагах от ст. м. «Елизаровская», задумывался как город-сад. Тогда, в 20-х, жители, конечно, о метро и не помышляли, как и о том, что именем их маленькой соседки Оли назовут целую улицу.

Обитатели жилмассива гордятся тем, что живут там же, где когда-то Ольга Берггольц, ходят по тем же дорожкам, что и поэтесса. Именно для них в дождливую субботу 2 июня в подростковый клуб «Спутник» привезли чистый эксклюзив – фильм «Ленинградка», который пока видели не больше десяти человек на всем белом свете. Это первая часть трилогии, рассказывающая – исповедально, от первого лица, через стихи и дневники – о детстве и юности Ольги Берггольц, об испытаниях, которые ей выпали еще до блокады.

Режиссер киностудии «Леннаучфильм» Людмила Шахт нервничала, всматриваясь в лица зрителей: мнение этих людей ей особенно важно, ведь они дышат тем же воздухом, в их дворах цветет та же сирень. Сфальшивить нельзя! В начале работы, как рассказывает Людмила Евгеньевна, у нее было всего сорок минут на всю историю Блокадной Музы и молодой коллектив, который ворчал: «Зачем? Кому это нужно сегодня?» Материала и настоящих находок оказалось так много, что сорок минут превратились в восемьдесят (и рука не поднималась вырезать ни эпизода!). В эпиграфе картины – уникальный видеофрагмент: запись самой Ольги Федоровны, отвечающей на вопрос «Что для нее Ленинград?» – «Да просто вся жизнь». Сердце сжимается от жалости и невозможности защитить, когда за кадром слышатся строки из детского дневника. Полукняжна, истинно верующая девочка пишет, почему хочет стать поэтом: не ради известности, а чтобы помочь.

В 10–13 лет – и такие взрослые мысли... Когда все эти моменты ножом входят в сердце, просто сидишь и думаешь: «Какой позор, что в великом городе до сих пор нет музея великой женщины». Не школьного, не рядового стенда,

стоящего среди других фрагментов истории города, а настоящего, большого. В Пушкинском доме лежат в ящиках архивы поэтессы, большая часть наследия продана и находится в Москве. Почему все так?

Марина Кныш, руководитель общественного движения за сохранение ансамбля исторической застройки «Города-сада «Палевский жилмассив», рассказывает, что они уже два года выступают с ходатайствами установить памятник Берггольц и устроить ее музей в Палевском жилмассиве, где все, казалось бы, само просит об этом. Даже помещение есть! В доме 7, корпус 2 по улице Ольги Берггольц инициативная группа провела беседу с жильцами шести квартир, опрос показал, что люди не против переехать – и чтобы улучшить свои жилищные условия (некоторые стоят на очереди), и ради организации музея. Дело за властями...



Руководитель общественного движения за сохранение ансамбля исторической застройки «Города-сада «Палевский жилмассив» Марина Кныш

когда жильцы уже не могли терпеть приметы бескультурия: торговлю, которая велась прямо во дворах, вытаптываемые газоны, курево и крики в окна, бесконечную грязь. Сначала просто по нескольку раз за день вызывали милицию. Отучили торговцев от места. Затем неоднократно привозили со своих дач «посадочный материал» и восстанавливали дворы. В администрации района и в муниципальном совете Марину Кныш уже знают: она приходит только по делу, и ни у кого не возникает сомнений, что ее нужно поддержать. Сегодня неравнодушные жильцы стараются вернуть традиции культурного досуга – с шашками и шахматами по вечерам, с общедворовыми праздниками без алкоголя. И с такими вот кинопоказами в клубе за углом, от которых сжимается сердце и хочется стать лучше.

П. S. После просмотра настало время стихов и песен. Ольга Виор, Людмила Гарни пели под шум дождя, под гитару, задумчиво и очень по-питерски. По-ленинградски. Как в прежние времена...

Анна ЧУРУКСАЕВА



Типичный дом Палевского жилмассива

Но нет сомнений, что Марина Михайловна и ее коллеги добьются своего. Опыт преодоления слова «невозможно» у них уже многолетний. Ведь в 2005 году Палевский жилмассив совсем не походил на город-сад. Объединение появилось,

ЖИТЕЙСКАЯ НОВОСТЬ

В целях поддержки пенсионеров и малоимущих граждан, в бане, расположенной по адресу: ул. Шелгунова, д. 3 («Станционные бани») организованы льготные дни, когда входной билет стоит всего 10 руб.

ТРАНСПОРТ

Автобусы вышли в ночь

По выходным и праздникам в Петербурге начали курсировать ночные автобусы.

С полуночи до 05.30 утра этот дополнительный общественный транспорт дублирует линии метрополитена. 67 автобусов движутся по пяти городским маршрутам с 15-минутным интервалом. Первая трасса следования проходит параллельно «красной» ветке метро: от Суздальского проспекта до пр. Маршала Жукова; вторая – параллельно «синей» ветке: от Малой Балканской улицы до ст. м. «Парнас», третья – параллельно «зеленой»: от Наличной улицы до ст. м. «Рыбацкое», четвертая – параллельно оранжевой: от ул. Дыбенко до ст. м. «Сенная площадь», пятая – параллельно «фиолетовой»: от ул. Репищева до ст. м. «Волковская». Стоимость проезда – 23 рубля.

Полную информацию о маршрутах можно найти на сайте комитета по транспорту и сайте администрации нашего города, а также на портале общественного транспорта Санкт-Петербурга (<http://transport.org.spb.ru>), где в режиме реального времени можно будет отследить перемещение автобусов, и на основе обработанных данных системы ГЛОНАСС узнать точное время прибытия автобусов к нужной остановке.

Супервагоны

На «Октябрьском электровагоноремонтном заводе» сделали для городского метрополитена первые десять вагонов новой модели.

Всего на протяжении 2012–2014 гг. ОЭВРЗ поставит 126 таких вагонов. Некоторые из них – головные – оборудованы электронным маршрутоуказателем. В кабине машиниста установлен кондиционер, вибропоглощающее кресло и пульт управления с цветным сенсорным дисплеем.

В отделке пассажирского салона используются антивандажные материалы, стойкие к истиранию. С наружной стороны вагоны оборудованы приспособлениями, препятствующими падению пассажиров на пути.

Никита ДЕНИСОВ

ЗАКОН И ПРАВО

Владельцы снесенных гаражей получат компенсацию

На заседании городского правительства одобрен проект закона Санкт-Петербурга, предусматривающий дополнительные гарантии обеспечения имущественных прав владельцев гаражей.

Его дополнили нормой, на основании которой владельцу, в случае сноса его гаража, в связи с предоставлением земельного участка для реализации инвестиционных проектов из бюджета Санкт-Петербурга выплачивается единовременная социальная компенсационная выплата.

Согласно внесенным поправкам, выплата владельцу компенсации должна осуществляться в случае, если гараж был снесен после 11 ноября 2008 года, а имущественные права владельца не обеспечены одним из способов, указанных в законе. Между тем, начиная с даты вступления закона в силу, в Санкт-Петербурге было снесено около 20 515 гаражей, расположенных на упомянутых земельных участках. В 2012–2015 годах под снос пойдет еще около 7 тысяч гаражей.

Размер компенсации может составить 20–70 тысяч рублей, в зависимости от того, был гараж металлическим или кирпичным.

ВЕЧНЫЕ ЦЕННОСТИ

Снова — жених и невеста

Верность в супружестве — как бы ни беспокоились социологи — не такое уж редкое явление. И еще одно свидетельство тому — недавнее событие в ЗАГСе Невского района: 6 июля, в преддверии Дня семьи, любви и верности двадцать пар, проживших вместе не один десяток лет, были отмечены медалями.

Такие награждения здесь проводятся трижды в год, и каждый раз в зале собираются все новые и новые юбиляры. Некоторые женаты полвека и больше, воспитали детей, богаты внуками и уже нянчатся с правнуками. Может, это такое особое поколение — крепкое, закаленное войной и восстановлением страны после разрухи, а потому и стойкое к трудностям семейной жизни? Но вот подходят расписаться в книге юбиляров те, кто состоит в браке 35, 40 лет, — и они тоже дружные, влюбленные друг в друга. Сомневаться не приходится: свои золотые и бриллиантовые юбилеи они еще отметят.

Так в чем же секрет долголетия супружеской верности? У каждой семьи он — особенный. Валентина Яковлевна и Владислав Иванович Алексеевы научились уступать друг другу — вот и живут душа в душу с 1961 года. А глава семьи Кривобоковых, Владимир Антонович, считает, что секрет — в правильном воспитании с детства. Как педагог, он многое знает о формировании настоящих ценностей. Считает, что главное для супругов — иметь единые цели. Супруги Кривобоковы вместе с шестидесятого года. Владимир Антонович — ветеран Великой Отечественной, участник Курской битвы, работал преподавателем по спорту и строевой подготовке в Пушкинском военном училище, был тренером по олимпийским

видам спорта. Его супруга Лидия Алексеевна — лейтенант военно-медицинской службы, ее богатый опыт фельдшера пригодился и в мирное время — она 17 лет отработала в детской поликлинике.

Заместитель главы Невского района Алексей Фошан пожелал

В православии покровители семьи — святые Петр и Феврония, чья любовь и верность пережили годы, трудности, молву и даже смерть (их дважды пытались похоронить по отдельности, но они чудом вновь оказывались рядом).

всем семьям прожить вместе «еще столько, еще полстолько и еще четверть столько!» А после награждения зазвучал традиционный вальс, под который закружились прекрасные пары — в



окружении дочек, сыновей, внучат.

Уже неделя прошла с того дня, а перед глазами все еще стоит картинка сельской свадьбы, нарисованной Ефросиньей Ларионовной Балуховой. Чтобы пожениться в 1960 году, ей и ее тогда еще жениху Александру Владимировичу пришлось ехать до сельсовета 25 км — на велосипедах! Управлять этим транспортом Ефросинья не умела, так что добралась в синяках. А гуляли потом широко: в гостях — все село, а на угощение — телега арбузов и дынь.

Светлана ХАМАТОВА

ТВОРЧЕСТВО

Алексей САЛЬНИКОВ

Старый дом

Сюда прибуду утром ранним,
Когда народ приезжий спит,
Луч солнечный уже скользит
По деревьям высоким дальним.
И, заглушив движок машины,
Я посмотрю через стекло
На сердце милое село,
Неспешно выйду из кабины.

Пройдусь по улице недлинной,
У дома юности замру,
Волненье в руки соберу,
Пьянея вдруг без чарки винной.
Заброшенный, забит досками,
Посмотрит хмуро на меня,
В измене родине вина,
Что здесь один под облаками.

Он вспомнит детские проделки,
В меня влюбленных тех девчат,
Что ныне нянчат уж внучат,
Иль ждут от чад рожденья мелких.
Нанижу бисером на нитку
За эпизодом эпизод,
Что память детства выдает,
С волнением войду в калитку.

Тропой, заросшею осокой,
Пройду я к старому крыльцу,
Подобно сам себе, мальцу,
Когда казалось все высоким.
Войду ли в старый дом-сиротку,
И скрипнет ли, как в детстве, дверь?
Он много пережил потерь,
Звучат в нем тихо грусти нотки!

Забьется пульс в переживаньях,
Когда войду я в отчий дом,
Подкатит, верно, к горлу ком,
С ума сведут воспоминанья.
Прости меня, мой друг старинный,
Что мы не видимся с тобой,
Но жизнью я живу другой,
Нельзя сказать, совсем безвинной!

Боюсь с тобой, мой друг, свиданья,
Не хватит слез, чтоб все пролить,
И встречи мне не пережить,
Ты жив в моих воспоминаньях!
Не жди конца со мной разлуки,
Прощай, мой старый добрый дом,
Остался в веке ты другом,
В душе храню твои заслуги.

Город Петра

Г оржусь тобой, герой блокады,
О дин великий на весь мир —
Р аскинул ты мостов аркады,
О тметив Невской глади ширь.
Д ворцов чудесное сверканье

П леняет дивной красотой.
Е два ли есть в Европе зданья
Т воих прекрасней, город мой,
Р ожденный гением Петровым,
А нтихристом-царем суровым.

Ночь

Прекрасна ночь своим молчаньем,
Я благодарен тишине,
В которой тайные желанья
Увижу с радостью во сне.
Мне по душе ее неспешность,
Любуюсь плотной темнотой,
В которой мир теряет внешность,
В ней равен каждый и любой.

Я в мир прекрасных сновидений
Почти мгновенно окунусь,
Пребуду в радостном волненье,
Забыв в реальном сердца грусть.
И полетит душа по миру,
Хлопот не помня и сует,
К далеким звездам по эфиру,
К скоплениям других планет.

ХОББИ

Мы просто снимаем жизнь

В прошлом году Алла Кочина-Кман стала героиней одного из фильмов I Социального фестиваля непрофессионального кино «Третий возраст — новые возможности». А в этом и сама взяла в руки видеокамеру...

Она пришла в Школу третьего возраста в 2006-м — тогда здесь еще не было киностудии, ее привлекли изостудия и литературный салон. Занятия вылились в персональные выставки и сборники стихов. Как только в школе появились начинающие операторы, творчество Аллы Кочкиной-Кман стало объектом видеосъемки. И вот муж подарил ей аппаратуру... «На II конкурс я снимаю фильм о большой семье Скачковых-Георгиевских, которая уже 16 лет ежегодно проводит встречи. Отовсюду в Петербург съезжаются родственники — из Звенигорода, Москвы, даже из Лондона. Их уже человек 60, за один стол все не помещаются, приходится арендовать кафе! Они очень интересуются своей историей (которая была непростой — в числе предков есть репрессированные), составили генеалогическое древо с начала 1800 года. Кстати, у них и гимн свой есть, на мотив «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались».



Начинается фильм стихотворением Тарковского, завершается — строчками «Держитесь каждой веткой за ствол родного древа...»

Кстати, в число участников кинофестиваля может попасть любой желающий. Работы в Школе третьего возраста принимаются до 1 сентября (ул. Бабушкина, 47, корп. 2, v-kontekste@yandex.

ru). Для этого не нужно бежать в магазин за супераппаратурой. Свою историю можно снять даже на камеру мобильного телефона. Главное — чтобы запись была не дольше 12 минут и отвечала тематике фестиваля.

«Мы не настаиваем на техническом совершенстве, если что, поможем консультациями, — объясняет Светлана Чернышева, руководитель Школы третьего возраста и кинопроекта. — Нам важнее идея. Мы хотим, чтобы участники создали доброе послание, показали те возможности, радости, увлечения и занятия, которые приносит третий возраст».

Принять участие в фестивале может действительно любой человек. Для молодежи создана номинация «Ваши», для опытных — «Профессионалы». Принимаются работы как жителей Невского района, так и иногородних режиссеров. Некоторые уже выложены в свободном доступе на сайте Школы третьего возраста (как и видео прошлого года) — www.seniorschool.ru. Победителей и номинантов назовет жюри, в состав которого войдут датские партнеры школы, однако на судьбу главного приза — профессионального фотоаппарата — повлияет также и интернет-голосование.

Александр КОНСТАНТИНОВ

ПРЕОДОЛЕНИЕ

Так она «свернула горы»

Жительнице Невского района Светлане Гусевой удалось разработать и продвинуть законопроект, благодаря которому все матери-сиделки нашего города будут получать официальную зарплату. После принятия этого закона ее признали одной из четырех выдающихся борцов за права детей и пригласили в Лондон.

Еще три года назад Светлане нечего было просить у судьбы. Два высших образования, интересная работа, любимый муж... Впереди – рождение первенца. Беда пришла, откуда не ждали – на 7-м месяце беременности.

«Лева родился недоношенным, – вспоминает Светлана. – Появившись на свет, он не задышал, вдобавок у него случился геморрагический инсульт. В результате – детский церебральный паралич». Сложно было поверить в реальность... В первый год она ходила по врачам, пытаясь вылечить сына. А потом поняла, что время не повернуть вспять – всю жизнь она будет кормить Левку с ложки и менять ему памперсы. Приговор – мать-сиделка.

А ведь еще в роддоме ее угораздило отказаться от ребенка. Мотивировали: у нас в стране нет системы бесплатных сиделок, нет и специальных детсадов. Перспективы на будущее для Светланы вырисовывались такие: отказ от работы и карьерного роста, нищета и жизнь на пособие в 1200 рублей (именно столько платят безработной матери, которая ухаживает за ребенком-инвалидом), разбитая вдребезги личная жизнь и больше никаких детей.

Но она не собиралась с этим мириться и решила просить помощи у чиновников, прекрасно понимая, что при общении с властями нужно быть юридически подкованной. По ночам полуживая от усталости женщина изучала Конституцию и Семейный кодекс. Через год написала законопроект, который

упростил бы жизнь таких матерей, как она.

«Когда я столкнулась со своей проблемой, оказалось, что для нашего государства мама, которая заботится о своем ребенке, – всего лишь домохозяйка. То, что она делает, не считалось трудовой деятельностью, – объясняет Светлана. – Получалось, когда я выйду на пенсию, буду иметь право на минимальную сумму, как и человек, который вообще нигде не работал. Поэтому я предложила чиновникам официально присвоить таким женщинам статус матери-сиделки. Благодаря этому у нас теперь будет более высокая пенсия. А еще нас освободили от расходов на ЖКХ и предоставили бесплатный проезд по городу».

Целый год Светлана Гусева атаковала чиновников с просьбой рассмотреть ее законопроект. Однако от Министерства здравоохранения приходили лишь отписки.

И вот, когда она уже ни на что не надеялась, председатель Комитета по социальной политике Петербурга Александр Ржаненков пригласил ее побеседовать.

«Встреча длилась минуту, – вспоминает Света. – Я зашла в кабинет и сказала: «Меня зовут Света Гусева, я к вам по поводу матерей-сиделок. Нам нужны льготы и статус». Он кивнул: «Безусловно, мы будем выступать с инициативой по поддержке матерей-сиделок». И он это сделал. Так мы одержали первую победу».

С 1 января 2012 года каждая петербургская мама, которая сидит с

ребенком I группы инвалидности, получает по десять тысяч рублей.

«Эти деньги для нас – новая жизнь! – говорит Светлана. – И я благодарна тем людям, которые помогли нам «пробить» этот законопроект. Благодарна тем, кто обращает внимание на детей-инвалидов (например, в прошлом году депутат Законодательного



собрания прошлого созыва Андреем Ловягин выделял средства для закупки инвалидных колясок для детского сада № 76)».

Стоит отметить, что такую поддержку матери-сиделки не получают больше ни в одном российском городе. Недаром этой весной инициативу Светланы отметила международная благотворительная организация «Эври чайлд», признав ее одной из четырех выдающихся борцов за права детей.

Гусеву пригласили в Лондон, где в Палате общин она рассказала о своем законопроекте.

«Англичане никак не могли понять, что такое пособие в 1200 рублей, – рассказывает Светлана. – Я им объяснила, что на эти деньги в Великобритании можно купить три килограмма мяса. Им не верилось, что в России мать на всю жизнь остается один на один со своим ребенком-инвалидом, потому что нет волонтеров,

специальных реабилитационных центров, бесплатных социальных работников».

В Лондоне Светлане показали центр для детей-инвалидов 3-й степени. У него любопытная предыстория... Полвека назад в Великобритании на таких ребят обращали не больше внимания, чем сегодня в России. Тогда мамы и папы придумали выход из положения: они собрали старые вещи, отремонтировали их и открыли комиссионный магазин. За два года заработали необходимые деньги и построили первый в Лондоне центр для тяжелобольных детей. Сегодня здесь у каждого ребенка-инвалида есть свой воспитатель, личная комната. И, конечно, в центре действует школа для маленьких британцев.

Теперь Светлана мечтает построить что-то подобное в Петербурге. А опора в этом ее желании «свернуть горы» – поддержка мужа Константина.

Елена ТИТОВА,
фото из архива
Светланы Гусевой

ГЕРОИ НЕДЕЛИ

Простой родительский подвиг

Накануне Дня семьи, любви и верности в администрации Невского района вручали особенные медали.

Награду «Родительская слава» получили четыре многодетные семьи: у Голубевых, Никаноровых и Шаповаловых по пять детей, а у Исаковых – восемь. Вручая медали, глава района Сергей Ситдииков рассказал, что и сам вырос в такой семье, правда, последовать примеру своих родителей не рискнул. И добавил: «Не бойтесь, решаясь на такой

шаг. Мы обеспечим вас всем, чем положено – местами в детских садах, в школах и так далее».

Одна из героинь дня, Татьяна Шаповалова, призналась, что такое внимательное отношение власти к многодетным для нее – что-то новое, неожиданное и приятное. Вместе с мужем она воспитала дочерей Ирину, Анну, Ольгу, Наталью и сына Сергея. Говорит, что, пока растила детей, помощи от государства не видела, а «чиновники в sobесе» относились к таким, как она, не-

прияженно (мол, рожают, чтобы получать деньги с государства). Да и при поступлении детей в вузы предупреждали, что никаких льгот для них не предусмотрено. Однако все пятеро, благодаря своим знаниям, сумели поступить на бюджетные места, а одна из дочерей Татьяна Борисовна сегодня уже учится в Париже. Теперь дети в голос говорят родителям, что если будут какие-то проблемы, они со всем справятся сами и обеспечат маму с папой.

Анна ЧУРУКАЕВА



Татьяна Шаповалова с дочерью Натальей

СПРАВКА

Медаль ордена «Родительская слава» была учреждена в России в 2010 году. Ею награждают родителей или усыновителей, воспитавших четырех и более детей.

Из 10 многодетных семей Петербурга, удостоенных этой награды в 2012 году, четыре проживают именно в Невском районе.



ПРАВОВОЙ ЛИКБЕЗ

Кто имеет право на альтернативное наказание?

Применение видов наказания за преступление без лишения свободы – шаг к более гуманному и цивилизованному развитию общества. На территории нашего района этими вопросами занимается филиал уголовно-исполнительной инспекции, цель которого – помочь оступившимся людям переосмыслить свои поступки, сделать выводы и принести пользу обществу. И предотвратить новое нарушение закона.

Уголовный кодекс Российской Федерации предусматривает 9 видов альтернативных наказаний: лишение права занимать некоторые должности или заниматься определенной деятельностью, обязательные и исправительные работы, ограничение свободы, отсрочка отбывания наказания беременным и женщинам, имеющим малолетних детей, а также условное осуждение.

С января 2010 года в инспекции стали применять новейшие электронные средства и средства спутниковой связи системы «ГЛОНАСС»: осужденному к ограничению свободы на ногу устанавливается браслет, чтобы контролировать его передвижения. А с 1 января филиалы осуществляют контроль за приговоренными к лишению свободы с отсрочкой отбывания наказания, признанными больными наркоманией, а также за подозреваемыми

или обвиняемыми, которые находятся под домашним арестом. В первом случае это возможно, если человек, впервые совершивший преступление, изъявил желание добровольно пройти курс лечения от наркомании, а также медико-социальную реабилитацию. Если же он нарушает обязательства, его отправляют в место, назначенное в соответствии с приговором суда. И именно филиал инспекции по Невскому району стал первым по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, куда поступил на исполнение подобный приговор. Несмотря на тот факт, что на учет состоит более тысячи осужденных, а сотрудников в филиале всего 13, с применением нововведений не возникает проблем.

Н.А. ПЕТРОВА,
начальник филиала
уголовно-исполнительной
инспекции
по Невскому району

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД СООБЩАЕТ

Что делать, если накопительную часть пенсии перевели в НПФ без вашего согласия?

Сотрудники отделения Пенсионного фонда РФ по Санкт-Петербургу и Ленинградской области обеспокоены участвующими жалобами граждан на неправомерный перевод этих средств в негосударственные пенсионные фонды, в соответствии с якобы написанными ими заявлениями и заключенными с НПФ договорами. Такие сигналы неоднократно поступали на «горячую линию» ОПФР и размещались в блогосфере.

Если вы столкнулись с этой проблемой, необходимо обратиться в Управление Пенсионного фонда Российской Федерации по месту жительства или по месту фактического пребывания. Специалисты территориального органа ПФР разъяснят ваши права по управлению пенсионными накоплениями, в том числе по переводу пенсионных средств обратно в ПФР или НПФ по вашему выбору.

Контакты всех территориальных органов ПФР есть на официальном сайте ПФР (<http://www.pfrf.ru>). Также продолжает работу телефон круглосуточно действующего call-центра ПФР, куда можно бесплатно позвонить из любой точки России по тел. 8-800-505-55-55. Его операторы проконсультируют, что можно сделать, чтобы вернуть свои пенсионные накопления к прежнему страховщику и как добиться справедливости и наказать мошенников. Все, кто хочет подать устную жалобу в ПФР на НПФ, могут это сделать, назвав свои ФИО, регион проживания и контактный телефон, а также НПФ, куда переведены пенсионные накопления.

Если же нет желания составлять авторизованную жалобу, здесь можно просто получить квалифицированную консультацию по возможному дальнейшему действиям. Кроме того, операторы предоставляют желающим контактные телефоны и адреса НПФ, куда также необходимо обратиться с жалобой.

Зарегистрированные жалобы ПФР получает из call-центра в еженедельном режиме. Любой НПФ вправе обратиться в ПФР с целью получения информации об устных жалобах в его адрес.

Уведомление о факте возможного неправомерного перевода пенсионных средств в НПФ можно направить по адресу: г. Москва, ул. Шаболовка, д. 4. Еще один вариант: направить жалобу через online-приемную на сайте ПФР.

Отделение Пенсионного фонда РФ по Санкт-Петербургу и Ленинградской области принимает обращения граждан по тел. «горячей линии»: (812) 324-81-32 и (812) 324-50-76. Письма следует направлять по адресу: 194214, Санкт-



Петербург, пр. Энгельса, д. 73.

В этом году ПФР изменил форму извещения гражданина, которое информирует застрахованное лицо о принятом ПФР решении в отношении его заявления о намерении сменить страховщика. В нем теперь прямо указывается, что более 95% договоров и заявлений граждан представляется в ПФР негосударственными пенсионными фондами, которые имеют заключенные с ПФР соглашения о взаимном удостоверении подписей. Суть этих соглашений заключается в том, что НПФ гарантирует представление в ПФР исключительно достоверной информации по юридически значимым документам, какими, безусловно, являются договоры ОПС и заявления граждан о смене страховщика. Тем не менее в прошлом году многие НПФ не обеспечили должное выполнение условий трансфергентских соглашений, представляя в ПФР до-

говору, якобы заключенные между НПФ и гражданином.

Отделение Пенсионного фонда РФ по Санкт-Петербургу и Ленинградской области рекомендует, помимо обращения в ПФР, написать заявление в НПФ, в котором в настоящее время находятся ваши пенсионные накопления. Текст претензии о незаконном переводе средств накопительной части пенсии составляется в свободной форме. НПФ обязан проинформировать вас, на основании чего ваши пенсионные накопления были переведены в данный НПФ. В частности, НПФ должен располагать договором с вами о переводе пенсионных накоплений в НПФ.

P. S. В настоящее время рассылаются уведомления гражданам, изменившим способ управления своими пенсионными накоплениями, в том числе и тем, по заявлениям которых было принято отрицательное решение.

МЕСТНАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА № 53 САНКТ-ПЕТЕРБУРГА
193079, Санкт-Петербург, ул. Новоселов, д. 5а, тел/факс: 446-39-12

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 307
09 июля 2012 года

О внесении изменений в Постановление Местной администрации внутригородского муниципального образования муниципального округа № 53 Санкт-Петербурга от 19 июля 2011 года № 295 «Об утверждении административных регламентов Местной администрации внутригородского муниципального образования муниципального округа № 53 Санкт-Петербурга»

В соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», законом Санкт-Петербурга от 23 сентября 2009 года № 420-79 «Об организации местного самоуправления в Санкт-Петербурге», Решением Муниципального Совета внутригородского муниципального образования муниципального округа № 53 Санкт-Петербурга от 27 июня 2012 года № 16 «О внесении изменений в решение МС МО МО № 53 от 27 апреля 2011 года № 8 «Об утверждении перечня муниципальных услуг, предоставляемых муниципальным образованием муниципального округа № 53 Санкт-Петербурга», в целях приведения административных регламентов предоставления муниципальных услуг в соответствие с требованиями действующего законодательства и муниципальных правовых актов, настоящим постановлением:

1. Внести следующие изменения в Постановление Местной администрации внутригородского муниципального образования муниципального округа № 53 Санкт-Петербурга от 19 июля 2011 года № 295 «Об утверждении административных регламентов Местной администрации внутригородского муниципального образования муниципального округа № 53 Санкт-Петербурга» (далее также – Постановление):

1.1. пункт 1.2. и Приложение № 2 к Постановлению исключить;
1.2. пункт 1.3. , наименование Приложения № 3 к Постановлению, пункт 1.1. и наименование раздела IV Приложения № 3 к Постановлению после слов «собственников жилья» дополнить словами «формирования земельных участков, на которых расположены многоквартирные дома»;
1.3. пункт 1.6 и Приложение № 6 к Постановлению исключить;
1.4. пункт 1.7. , наименование Приложения № 7 к Постановлению, пункты 1.1. , 2.1. , 2.2. , 2.3. , 2.4. , 2.6. 4.2. , наименование раздела IV Приложения № 7 к Постановлению после слов «документов» дополнить словами «органов местного самоуправления»;

1.5. пункт 1.4. Приложения № 3 к Постановлению после слов «(далее – ТСЖ)» дополнить словами, «сформировать земельный участок, на котором расположен многоквартирный дом»;

1.6. подпункты 1) и 2) пункта 2.1. , пункты 2.4. и 4.2. Приложения № 3 к Постановлению после слова «ТСЖ» дополнить словами «формирования земельных участков, на которых расположены многоквартирные дома»;

1.7. подпункт 2) пункта 2.1. Приложения № 3 к Постановлению после слова «ТСЖ» дополнить словами «формирования земельных участков, на которых расположены многоквартирные дома»;

2. Настоящее постановление подлежит официальному опубликованию и вступает в силу со дня официального опубликования.

Глава Местной администрации В.В. БУШИН

Накопительная часть пенсии – правопреемникам

Отделение Пенсионного фонда по Санкт-Петербургу и Ленинградской области осуществляет выплату средств пенсионных накоплений правопреемникам умерших застрахованных лиц, формировавших накопительную часть трудовой пенсии на дату смерти через Пенсионный фонд РФ.

Получить их можно в случае, если смерть близкого наступила до назначения ему накопительной части трудовой пенсии по старости или до перерасчета размера этой части пенсии с учетом дополнительных пенсионных накоплений.

Если при жизни человек не подавал в территориальные органы ПФР заявление о распределении, в котором определял конкретных правопреемников, то средства выплачиваются правопреемникам первой очереди, т. е. детям, родителям, супругу (супруге) умершего. Если таковых нет или они отказываются от выплаты, то претендовать на нее имеют право правопреемники второй очереди – братья, сестры, дедушки, бабушки, внуки.

До истечения 6 месяцев со дня смерти застрахованного лица правопреемникам

необходимо обратиться в территориальный орган ПФР или НПФ с заявлением о выплате средств пенсионных накоплений. Если указанный срок обращения пропущен, он может быть восстановлен в судебном порядке по заявлению правопреемника при наличии уважительной причины. Заявление о выплате средств пенсионных накоплений подается в любой территориальный орган ПФР с представлением необходимых документов (подлинников или нотариально заверенных копий):

- удостоверяющих личность, возраст, место жительства правопреемника (паспорт);
- подтверждающих родственные отношения с умершим гражданином (свидетельство о рождении, свидетельство о заключении брака, свидетельство об усыновлении и др.);
- свидетельство о смерти застрахованного лица (при наличии);
- страховое свидетельство обязательно пенсионного страхования умершего (при наличии);
- реквизиты банковского счета для перечисления средств.

В случае если правопреемник является несовершеннолетним, заявление о выплате средств пенсионных накоплений подается законным представителем (родителем, опекуном, попечителем), причем к заявлению необходимо приложить документ, подтверждающий полномочия законного представителя несовершеннолетнего (свидетельство о рождении, свидетельство об усыновлении (об удочерении), постановление об опеке). Если заявления о выплате средств пенсионных накоплений подают несколько правопреемников одной очереди, то сумма средств пенсионных накоплений делится на всех правопреемников, подавших заявление, и выплачивается в равных долях.

Следует помнить, что средства пенсионных накоплений на индивидуальных лицевых счетах имеют не все застрахованные лица. Напомним, что накопительную часть трудовой пенсии имеют: женщины 1957 года рождения и моложе, мужчины 1953 года рождения и моложе, а также застрахованные лица, вступившие в Программу государственного финансирования пенсий. По всем вопросам о выплате средств пенсионных накоплений следует обращаться в территориальные органы ПФР.

К сведению льготников

Петербуржцы периодически обращаются в Пенсионный фонд по вопросам реализации права на льготный проезд в городском транспорте. В связи с этим УПФР в Невском районе еще раз напоминает: это не в его компетенции.

Ветеранам труда, труженикам тыла, пострадавшим от политических репрессий, обычным пенсионерам по старости льготы заменены денежными выплатами из средств местного бюджета. Этим вопросом занимаются органы социальной защиты населения. А льготники федерального регистра ежемесячно получают выплаты из федерального бюджета.

■ ВЫСТАВКА

Занимательная медведемания

К фонтану в Александровском саду не прекращается паломничество туристов и горожан, хотя выставка «United Buddy Bears» («Содружество медведей Бадди – искусство толерантности»; www.buddy-baer.com) открылась еще в июне.

143 двухметровых мишки расписаны художниками из стран-участниц ООН. Каждый автор постарался передать колорит своей родины, используя символы, цвета, изображения, разного рода отсылки. Фантазии их не было границ: кто-то украшал Бадди сережками, кто-то – росписью во все пузико, роскошной сигарой, косой... Очень забавно ходить и угадывать, из какого государства тот или иной медведь. Выставка путешествует по разным странам пяти континентов, в Санкт-Петербурге она задержится только до 5 августа (вход свободный!). Периодически медведей продают – полученные средства идут на благотворительность. С 2002 года проект, инициатив



ром которого были супруги из Берлина Ева и Клаус Херлицц, собрал миллион девятьсот тысяч евро! Все эти средства были направлены в помощь детям во всем мире.

Я слышала, как девочка, сфотографировавшись с мишкой из африканской страны, спросила маму: «А почему этот – такой мрачный и грустный? Там у них не все хорошо?». Эта выставка может служить объектом для исследований культурологов и психологов. И название «Ис-

кусство толерантности» для нее очень подходящее. Не только потому, что организаторы экспозиции собрали на одной площадке мишек, созданных авторами из разных стран (в Сеуле рядом стояли южно- и северокорейский мишки, а в Иерусалиме – иранский и израильский). Просто хорошее отношение к соседям или дальним народам подчас рождается из самого обычного любопытства...

Анна ЧУРУКСАЕВА,
фото Светланы Сухоруковой



■ В ДВИЖЕНИИ

Самый летний танец

XII Международный танцевальный конгресс, посвященный исключительно сальсе (что переводится с испанского как «соус»), прошел с 29 июня по 1 июля. Уже в пятый раз это происходило в Невском районе!

Сальса-конгресс – громкое событие, его традиционно поддерживают Комитет по культуре, посольства Перу и Кубы. И администрация КЦ «Троицкий» очень гордится тем, что площадкой конгресса снова выбрали наш культурный центр, а участники из Испании, США, Италии и Кубы, Гватема-

лы и Украины с удовольствием вернулись в знакомые залы, чтобы провести мастер-классы и просто потанцевать от души.

Сальса родилась на Кубе: это и музыка, и темпераментный латиноамериканский танец, в котором партнеры могут продемонстрировать всю свою грацию и гибкость. Впрочем,



существует сальса соло, мужской стиль и даже такой, где танцуют вдвоем, но не в паре. Сальса – вообще благодатное поле для экспериментов: в нее можно добавлять новые элементы, изобретать свои стили...

С легендарным создателем стиля сальсы «Лос-Анджелес» Луисом Васкесом из Мексики, который преподает танцевальное искусство уже 17 лет, мне удалось поговорить после мастер-класса и продолжительной фотосессии. Сняться с харизматичным танцором хотел каждый, тем более что Россия все-таки – страна танцующих девушек, а наши мужчины в большинстве своем не так пластичны и раскованны. Луис обратил на это мое внимание, когда рассказывал о сальса-дискотеке, которую провели накануне: «Парни стояли у стены, и видно было, как трудно девушкам уговорить их выйти на танцпол. У нас такое было лет десять назад, когда счита-

лось, что если мужчина танцует, то он не мужествен, но это прошло. Открою секрет: женщины во всем мире обожают мужчин, которые умеют танцевать».

Луис в России уже в четвертый раз: был в Москве, даже в Красноярске и дважды – в Петербурге (наш город нравится ему больше других). Кстати, отмечает, что с прошлого визита уровень мастерства сальса-танцоров заметно вырос.

В Мексике, на Кубе, в Италии сальсой сегодня увлечена не только молодежь, но и люди пожилого возраста, потому что движение – это жизнь, а танец укрепляет мышцы и сохраняет блеск в глазах. Луис сказал, что во время следующего визита надеется увидеть среди учеников на мастер-классах и людей старшего поколения.

P. S. Хотите научиться танцу, который выражает больше, чем все слова на свете? Вам сюда: www.salsa.ru, <http://salsalovers.ru>, www.salsaviva.ru.

Светлана ХАМАТОВА

■ ТРАДИЦИИ

Сходим в Японию?

Все лето у жителей и гостей Петербурга есть возможность познакомиться с культурой далекой Японии в самом экзотическом ее аспекте. Все о самураях вы узнаете, посетив Музей артиллерии, инженерных войск и войск связи.



Выставка «Самураи. Art of War», уникальная широким применением 3D-технологии в сочетании с настоящими раритетами, приезжает в наш город не первый раз, но всякий раз радует чем-то новым. В числе уникальностей этого года – мистический меч Мурамаса, вошедший в легенды благодаря своим магическим свойствам, а также доспех военачальника XVI века и объединителя Японии по имени Ода Нобунага. И это – всего лишь две драгоценности из обширной коллекции кимоно, гравюр, рисунков и статуэток, которая расположена в нескольких залах общей площадью в тысячу квадратных метров.

Не забудьте зайти на сайт выставки www.isamurai.ru, чтобы попасть на какое-либо из сопутствующих мероприятий. Так некоторые посетители уже получили свои имена, написанные на рисовой бумаге иероглифами, облачились в самурайские доспехи, приняли участие в чайной церемонии под руководством мастера из Японии Хитоми Сомата, полюбовались на выступление театра боевых искусств «Кагура Май», научились готовить суси и роллы, а также познакомиться с традиционным рукоделием тэмари (так называется объемная вышивка). Кроме того, в программе – Театр кабуки (с танцем гейши, которая сожалеет о любви и жадет ее), кинопоказы, лекции, уроки языка (а для взрослых – особый зал, где представлены старинные рисунки и статуэтки, доказывающие, что японцам не чужда красота обнаженного тела и веселые забавы).

Александр КОНСТАНТИНОВ



ФЕСТИВАЛЬ

Шапочка Мастера обязывает...

Финал знаменитого фестиваля «Мастер-класс», прошедший недавно в Кронштадте, не только объединил людей искусства, но и помог собрать средства на лечение шестилетнего Никиты, которому поставлен горький диагноз – ДЦП.

Десяти лауреатам 20-го фестиваля в этот вечер вручили грамоты и символические шапочки булгаковского Мастера. А рядом со сценой устроили вернисаж, где можно было увидеть картины художников из разных стран, написанные на улицах и площадях Петербурга, – прямо на глазах у прохожих. Здесь рядом с полотнами всемирно известных мастеров расположились и работы, созданные детскими ручками. Но ведь в этом и суть фестиваля – объединить людей искусства, вне зависимости от того, насколько они знамениты. «Мастер-класс» всегда был прекрасным поводом открыть новые имена.

Какие только акции ни проходили в рамках фестиваля с момента его основания! Например, пару лет назад дети рисовали ангелов в трех собо-



Куратор фестиваля кинорежиссер Станислав Говорухин вручает награду своему соратнику по профессии Виктору Крамеру.

рах – Исаакиевском, Смольном и Воскресения Христова, и этими работами был иллюстрирован большой альбом с фотографиями «Санкт-Петербург – город ангелов». Позже подростки написали граффити семь бетономешалок в рамках акции «Искусство улиц». А в этом году ребята писали сочинения «Если бы я стал президентом» (и в них до-

вольно много дельных мыслей!), молодые режиссеры демонстрировали свои документальные ленты, проводились занятия по арт-терапии, камерный концерт для арфы и благотворительная акция «Рисуем в институте Г.И. Турнера».

Елена ТИТОВА,
Анна ЧУРУКСАЕВА,
фото Елены Титовой



Остановись, мгновение...

«Мы не любим тяжелую, агрессивную или депрессивную живопись, – подчеркивают основатели фестиваля «Мастер-класс» Азат Мамединов и Тамара Семенова. – Однажды заявку на участие подала девушка из Израиля, картины которой были написаны в агрессивном стиле. Мы хотели ей отказать, но из посольства попросили все-таки обратить внимание на ее творчество, и, знаете, к концу фестиваля ее живопись очень изменилась».

ДАЧНЫЙ СЕЗОН

Новинка для борьбы со змеями!

На нашем рынке появилось эффективное средство для борьбы со змеями на даче и огороде! Это отпугиватель змей, а также землероек, полевок, медведок и др. «YOSNOMI».

Отпугиватель способен работать продолжительное время без особого обслуживания, так как работает на солнечной батарее.



Принцип действия прибора крайне прост: он распространяет вокруг себя, на площади 7 соток, ультразвуковые сигналы и вибрацию, которые угнетают нервную систему змей, и те уходят из зоны действия прибора. «YOSNOMI» безвреден для человека, домашних животных, земляных червей и жуков.

Прибор прост в использовании: сделайте на участке лунку и установите в нее прибор.

Стоимость прибора – 1840 руб.

Приобретайте отпугиватель змей «YOSNOMI» по адресу: пр. Обуховской Обороны, д.120Б, торговый комплекс «ОН», отдел А15 (2 минуты от м. Пролетарская). Либо закажите этот товар в нашем интернет-магазине www.tornado-spb.ru или по тел. 642-48-59, и мы доставим его вам домой в этот же день!

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Поздравляем с юбилеем заместителя главы администрации Невского района Владимира Викторовича Рублевского. Пусть высокий профессионализм и ответственность, присущие Вам, помогут реализации проектов на благо жителей района!

АНОНС

Лиричный вечер

16 июля в 16.00 в библиотеке им. Л. Соболева на ул. Бабушкина, д. 64 начнется концерт «От сердца к сердцу».

В программе – авторские композиции в исполнении коллектива песенной мастерской «Музыкальная свеча», действующей при Школе третьего возраста. Для тех, кто ценит лирику!

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Лето продолжается

С 16 по 22 июля синоптики обещают, что предстоящая неделя будет более дождливой, чем предыдущая, но с осадками временного характера. К счастью, столбик термометра не опустится ниже 20 °С днем и 14 °С ночью. Да и солнце не скроется безвозвратно за тучами – будет периодически выглядывать. А значит, и лето продолжается, и огород будет полит. Не забывайте дома зонтики – берегите себя!



Тонкая работа – блестящий результат

СТОМАТОЛОГИЧЕСКИЕ КЛИНИКИ
ООО «Рубин» и ООО «Аметист»

производят **БЕСПЛАТНОЕ** протезирование зубов по направлениям отделов социальной защиты, а также протезирование зубов граждан определенных категорий по льготному преysкуранту.

Ждем вас по адресам:

ООО «Рубин»
(ул. Типанова, д. 8)
Тел. 373-03-16

ООО «Аметист»
(Благодатная ул., д. 18)
тел. 368-01-17

Салон красоты «КОРОЛЕВА»

Наш адрес:
ул. Бабушкина, д. 111.
Тел. 8-911-928-27-05

СКИДКИ!
СТРИЖКА ПЕНСИОНЕРАМ – 200 руб.
ТРЕБУЕТСЯ ПАРИКМАХЕР

ТРЕБУЮТСЯ ОХРАННИКИ
ОХРАННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ
БОРС
РАБОТА НА ЗАВОДЕ В НЕВСКОМ РАЙОНЕ

ГРАФИКИ 1/2, 2/2.
ВЫСОКАЯ ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА
БЕЗ ЗАДЕРЖЕК

Офис: м. «Петроградская»,
Б. Пушкарская ул., д. 41
тел.: 677-08-88, 8-981-828-61-19

В ФИНЛЯДИЮ
ИЗ НЕВСКОГО РАЙОНА

ТК «БАЛТ-КАР» предлагает
ЕЖЕДНЕВНЫЕ ШОП-ТУРЫ

Balt Car

От метро – 1100 руб./чел.;
от адреса – 1500 руб./чел.

тел. офиса 942-50-03
649-00-35 www.balt-car.ru

ул. Коллонтай, д. 41, офис 2

Интернет-партнер
редакции –
«ТТК – Северо-Запад»
www.ttk-nw.ru

Газета издается и распространяется при поддержке администрации Невского района Санкт-Петербурга.

СЛАВЯНКА
ГАЗЕТА НЕВСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С 1991 ГОДА
СЕГОДНЯ
WWW.NSLAV.SPB.RU

Главный редактор: А. Селезнев
Редакционный совет: М. Букина, Т. Лапшина,
Л. Огнева, В. Орлова, Н. Перхальская,
А. Политыкин, Е. Попов, М. Шапошникова

Независимая газета издается Санкт-Петербургской общественной организацией «Невская сторона» в сотрудничестве с пресс-службой администрации Невского района и пресс-службой Законодательного собрания Санкт-Петербурга. Учредители – частные лица. Газета зарегистрирована Северо-Западным региональным управлением Комитета Российской Федерации по печати (Санкт-Петербург). Регистрационный № П1726 от 24.11.95 г. Перепечатки приветствуются со ссылкой на газету «Славянка сегодня». Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций. Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются.

Исполнительный директор И. Грабко.
Выпускающий редактор Л. Азаренкова. Редактор номера Н. Паненкова. Технический редактор Н. Тульцева.
Адрес редакции, издателя: 192177, СПб., Караваевская ул., д. 30. Телефон: 943-71-02.
Газета отпечатана в ООО «Фирма «Курьер».
Адрес: 196105, Санкт-Петербург, Благодатная ул., д. 63. Заказ № 62. Подписано в печать 11 июля 2012 г.
Сдача номера: по графику – 22.00, фактически – 22.00. Распространяется бесплатно. Тираж 100 000 экземпляров.
E-mail: L.az@mail.ru <http://www.nslav.spb.ru/>